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При выделении аналитических счетов по учету затрат основного 

производства в организациях мясоперерабатывающей промышленности, по 

мнению авторов, следует обеспечить набор сведений, которые дают возможность 

получить необходимую учетно-аналитическую информацию о затратах [5], для 

составления внутренней (управленческой) отчетности и принятия 

своевременных управленческих решений. 

Стоит отметить, что количество аналитических счетов не должно быть 

слишком большим, поскольку в таком случае может возрасти время обработки 

информации, что, в свою очередь, снизит оперативность учета [3]. 

Согласно Методическим рекомендациям по применению Плана счетов 

бухгалтерского учета финансового-хозяйственной деятельности предприятий и 

организаций агропромышленного комплекса [1] аналитический учет по счету 20 

«Основное производство» ведется по видам затрат и видам выпускаемой 

продукции (работ, услуг). По мнению авторов, с учетом отраслевых 

особенностей деятельности мясоперерабатывающих организаций, 

аналитический учет по счету 20 «Основное производство» должен быть 

организован в разрезе: 

- центров ответственности за уровень затрат;  

- мест возникновения затрат; 

- калькуляционных статей и носителей затрат (видов производимой мясной 

продукции). 

В современных условиях автоматизации бухгалтерского учета 

рекомендуем применять шифры затрат, сформированные следующим образом 

(рис.1). 

 

 
Рисунок 1 – Схема формирования шифра затрат для ведения 

аналитического учета по счету 20 «Основное производство» 
 

Рекомендуемые шифры затрат, для ведения аналитического учета по счету 

20 «Основное производство» приведены в таблице 1. Пример формирования 

шифра затрат приведен по мясожировому производству, цеху убоя и переработки 

скота. 

Таблица 1  

Рекомендуемые шифры затрат для ведения аналитического учета по счету 

20 «Основное производство» 
Группы 

аналитических 

счетов по учету 

затрат в разрезе 

Наименование счетов аналитического учета по счету 20 

«Основное производство»  

Шифры 

затрат 
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Центры 

ответственности 

за уровень затрат 

- 01 «Мясожировое производство»; 

- 02 «Мясоперерабатывающее производство»; 

- 03 «Другие виды основного  

01.00.00.00 

02.00.00.00 

03.00.00.00 

и т.д. 

Места 

возникновения 

затрат 

- 01 «Предубойное содержание скота»; 

- 02 «Цех убоя и переработки скота»; 

- 03 «Цех обработки субпродуктов» и т.д. 

01.01.00.00 

02.02.00.00 

03.03.00.00 

и т.д. 

Калькуляционные 

статьи 

- 01 «Мясо-сырье и основные материалы»; 

- 02 «Возвратные отходы (вычитаются)»; 

- 03 «Естественная убыль»; 

- 04 «Транспортно-заготовительные затраты»; 

- 05 «Полуфабрикаты собственного производства»; 

- 06 «Покупные изделия, полуфабрикаты и услуги 

производственного характера сторонних организаций»; 

- 07 «Вспомогательные материалы на технологические 

цели»; 

- 08 «Тара и тарные материалы»; 

- 09 «Топливо на технологические цели»; 

- 10 «Энергия на технологические цели»; 

- 11 «Пар на технологические цели»; 

- 12 «Вода на технологические цели»; 

- 13 «Холод на технологические цели»; 

- 14 «Заработная плата производственных рабочих»; 

- 15 «Отчисления на социальные нужды»; 

- 16 «Затраты на подготовку и освоение производства»; 

- 17 «Затраты на содержание и эксплуатацию 

холодильника»; 

- 18 «Общепроизводственные затраты»; 

- 19 «Затраты на качество продукции»; 

- 20 «Прочие производственные затраты»; 

- 21 «Потери от брака»; 

- 22 «Сопутствующая продукция (вычитается)»; 

- 23 «Производственная себестоимость мясной 

продукции» 

01.02.01.00 

01.02.02.00 

01.02.03.00 

01.02.04.00 

01.02.05.00 

01.02.06.00 

 

01.02.07.00 

 

01.02.08.00 

01.02.09.00 

01.02.10.00 

01.02.11.00 

01.02.12.00 

01.02.13.00 

01.02.14.00 

01.02.15.00 

01.02.16.00 

01.02.17.00 

 

01.02.18.00 

01.02.19.00 

01.02.20.00 

01.02.21.00 

01.02.22.00 

01.02.23.00 

 

Носители затрат 

(виды мясной 

продукции) 

- 01 «Говядина»; 

- 02 «Свинина»; 

- 03 «Баранина» и т.д. по видам мяса 

01.02.23.01 

01.02.23.02 

01.02.23.03 

и т.д. 

 

В результате использования рекомендуемых авторами шифров затрат 

отражение в бухгалтерском учете хозяйственных операций по учету прямых 

материальных и трудовых затрат будет следующим (табл. 2). 

Рекомендуемая методика учетных записей приводится по центру 

ответственности за уровень затрат – мясожировое производство, месту 

возникновения затрат – цех убоя и переработки скота, носителю затрат – 

говядина. Аналогичный порядок отражения в учете прямых затрат 

рекомендуется применять по всем центрам ответственности за уровень затрат и 

местам возникновения затрат. 
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Таблица 2  

Рекомендуемая методика бухгалтерского учета прямых материальных и 

трудовых затрат с использованием счетов аналитического учета 
№ 

п/п 

Содержание фактов 

хозяйственной жизни 

Корреспондирующи

й счет 

Первичный 

документ 

Сумма, 

тыс. руб. 

Дт Кт 

1. Списаны сырье (скот) и 

основные материалы, 

израсходованные в цехе убоя 

и переработки скота 

20 

(01.02.0

1.01) 

10 накладная 

внутрихозяйственно

го назначения (ф. N 

264-АПК) 

12500,01 

2. Списаны вспомогательные 

материалы, израсходованные 

в цехе убоя и переработки 

скота 

20 

(01.02.0

7.01) 

10 лимитно-заборная 

ведомость (ф. N 261-

АПК) 

5689,99 

3. Списаны ТЗЗ, отклонения в 

стоимости сырья и 

материалов 

20 

(01.02.0

4.01) 

16 бухгалтерская 

справка 

3456,42 

4. Оприходованы возвратные 

отходы, полученные в цехе 

(продукты, не имеющие 

спроса как пищевые, 

используемые на животные 

корма; ткани пониженной 

пищевой ценности, 

извлекаемые из мясных туш 

и др.) 

10 20 

(01.02.02.

01) 

 

накладная 

внутрихозяйственно

го назначения (ф. N 

264-АПК) 

2768,77 

5. Начислена заработная плата 

рабочим цеха убоя и 

переработки скота 

20 

(01.02.1

4.01) 

70 расчетно-платежная 

ведомость (ф. N Т-

49) 

65789,87 

6. Произведены отчисления от 

заработной платы рабочих 

цеха убоя и переработки 

скота на социальные нужды  

20 

(01.02.1

5.01) 

69 расчетно-платежная 

ведомость (ф. N Т-

49), бухгалтерская 

справка 

7564,65 

7. Начислен резерв на 

покрытие естественной 

убыли мяса и мясопродуктов 

при их хранении и 

термической обработке 

20 

(01.02.0

3.01) 

96 расчеты 

определения 

резервов по их 

видам, 

бухгалтерская 

справка 

5689,05 

8. Оприходована 

сопутствующая продукция 

(субпродукты, пищевые 

топленые жиры, кишечные 

фабрикаты, кожевенное 

сырье и др.), полученная в 

цехе убоя и переработки 

скота 

43 20 

(01.02.22.

01) 

накладная 

внутрихозяйственно

го назначения (ф. N 

264-АПК), отчет о 

движении ТМЦ (ф. N 

265-АПК) 

8900,27 

 

Применение рекомендуемой авторами методики бухгалтерского учета 

прямых материальных и трудовых затрат с использованием счетов 
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аналитического учета в мясоперерабатывающих организациях в условиях 

автоматизированной обработки учетно-аналитической информации имеет ряд 

преимуществ [4]. 

Так, при формировании учетных регистров в программе автоматизации 

учета – 1С: Предприятие 8. ERP Управление мясоперерабатывающим 

предприятием, сумма затрат может быть отражена в целом по счету 20, а также 

по введенным аналитическим счетам.  

Затраты по мясожировому производству в целом будут аккумулироваться 

на счете аналитического учета 20(01), затраты по цеху убоя и переработки скота 

в целом – на счете 20(01.02), в разрезе статей затрат на счетах 20(01.02.01) – 

20(01.02.22), себестоимость по носителю затрат – говядина на счете 

20(01.02.23.01). В мясожировом производстве калькулируется себестоимость 

основной продукции – мяса, к которому относятся следующие виды: говядина I 

категории; свинина II категории без шкуры; баранина I категории и другие. 

Фактическая производственная себестоимость выработанного за месяц 

мяса на кости определяется с учетом незавершенного производства на начало и 

конец месяца, учтенного по счету 20 [2]. Себестоимость калькуляционной 

единицы определяется путем деления общей суммы затрат на количество тонно-

коэффициентов мяса. Приведение мяса различных категорий упитанности к 

калькуляционной единице производится по коэффициентам перевода. 

Себестоимость остальных категорий мяса определяют путем умножения 

себестоимости приведенной единицы на соответствующий коэффициент 

перевода. 

Таким образом, использование рекомендуемой методики бухгалтерского 

учета прямых материальных и трудовых затрат с использованием счетов 

аналитического учета в мясоперерабатывающих организациях позволит 

оперативно контролировать затраты; составлять внутреннюю (управленческую) 

отчетность; получать необходимую учетно-аналитическую информацию о 

затратах в разрезе мест их возникновения, центров ответственности за уровень 

затрат, калькуляционных статей и носителей затрат.  
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